

# 安顺经开区、平坝区 开展“五月综治宣传月”集中宣传活动

本报讯(记者 唐琪)近日,安顺经开区在南马广场举行“五月综治宣传月”集中宣传活动,旨在普及综治知识,提升人民群众的法治意识和防范意识。

活动现场,安顺经开区多部门联动,通过发放宣传资料、设立咨询服务台、悬挂醒目宣传标语等方式,向过往群众宣传严厉打击电信网络诈骗、社会治安群防群治工作的重要性,以及创新社会治理和推进基层平安创建的必要性。

同时,工作人员还详细讲解治安整治、危爆物品管理、禁毒防艾、“扫黄打非”等专项整治行动取得的显著成效及相关法律法规知识。

此次活动有效提升了市民对综治工作的认知度和参与度,为构建和谐、平安的社区环境夯实基础。市民罗隆婷表示:“工作人员向我介绍了安顺经开区在平安建设、反邪教、扫黑除恶等方面的工作内容。感觉这次活动非常

有意义,我会把学到的知识带回家,与家人和朋友一起分享,共同提高我们的法治意识。”

又讯(记者 桂传念)近日,平坝区组织开展“五月综治宣传月”集中宣传活动,向辖区居民普及平安知识、反诈知识、法律知识,助力建设平安和谐社会。

活动现场,参加集中宣传的单位根据工作实际制作、准备宣传资料,

通过悬挂横幅、摆放专题展板、设立咨询台、发放宣传资料等形式,重点围绕《中华人民共和国国家安全法》《反有组织犯罪法》等相关法律法规、社会治安“1+6+1”重点工作、电信网络新型违法犯罪及养老诈骗违法犯罪相关内容等开展集中宣传。

据了解,当天共发放各类宣传资料1.5万余份,宣传品5000余份,接受各种法律服务咨询200余人次。

## 黄果树景区: “警景”相随 护航平安

本报讯(记者 刘念 蒋天瑜)夏季已至,景区游客如织、人气爆棚。市公安局黄果树旅游区分局景区治安派出所坚守一线,服务群众,守护平安,把警务工作延伸到景点和游客身边,用实际行动提升游客的安全感,在景区描绘出一道靓丽“警”风景线。

“小朋友们小心上车,家长们要看好自己的小孩……”5月28日,天空下着淅淅沥沥的小雨,在黄果树大瀑布景区,执勤民警引导景区摆渡车上车点的游客小心乘坐。

市公安局黄果树旅游区分局景区治安派出所牢固树立“警力跟着游客走”的理念,建立定点定岗与动态管控巡逻机制,强化对景区、交通要道等人流、车流密集区域执勤巡逻力度,提高景区见警率,做到重要时段“有人管”,重点景点“有人看”,全力确保景区秩序安全有序。

除了加强日常的景区巡逻,在另一边,景区治安派出所的“网巡”监控显示

屏前,2名民警通过监视器,正在认真观察黄果树景区的治安情况。2023年5月,在省公安厅的支持下,距离黄果树景区游客中心只有500米的景区治安派出所经过改建完成“提档升级”,建成了集监控调度指挥室、服务窗口等为一体的服务厅,在警力少的情况下,一个人就能完成视频监控和值守,民警的工作和生活的环境条件大为改善,游客的体验感也更好。

随着最佳观赏期到来,景区治安派出所民警步履不停巡逻值守服务在群众身边,用守护诠释节日平安,着力擦亮黄果树秀美风景平安底色。

市公安局黄果树旅游区分局景区治安派出所所长姜毓红说:“下一步,将紧紧围绕黄果树打造世界级旅游景区,按照‘专业+机制+大数据’的工作要求,不断提高新质公安战斗力,服务旅游产业高质量发展,为来黄果树景区旅游的游客提高更加优质的服务。”

## 非遗剪纸进社区 传统文化润童心



同学们学习剪纸

本报讯(记者 胡典文/图)一张桌子、一把剪刀、一方红纸,手指翻飞,纸屑飞落间,一幅幅栩栩如生的剪纸作品便

展现在大家眼前……5月28日,在西秀区西街街道办事处西社区的活动室,40

名小学生围坐在一起学习非遗剪纸工

艺,感受中国传统文化的魅力。

“剪纸工艺历史悠久,流传广泛,有着独特的艺术魅力,是国家级非物质文

化遗产……”活动中,专家老师雷俊向同学们介绍了非遗剪纸的历史由来、寓意和象征。同学们欣赏着雷俊老师的剪纸作品,内心充满了浓厚的兴趣。

“剪纸的时候一定要细心、耐心,不能着急。”雷俊手把手教同学们剪纸手法及五角星剪法。大家一边认真听讲,一边拿着事先准备好的剪纸和工具,有模有样地进行折叠、裁剪,在老师一步步的引导下,完成了五星红旗的制作。

看着普通的纸张经过对折、裁剪后变成了好看的图案,安顺市第七小学二年级学生汪思颖惊呼:“太神奇了!以后我还要来学习,剪出更多我喜欢的图案。”

同样在一旁认真学习剪纸的安顺市第七小学二年级学生潘天天看着自己剪出的作品,一边观赏一边说:“通过这次学习,收获很大,对剪纸产生了很大的兴趣,回去以后会自己琢磨,剪出更立体、更有意义的作品。”

西秀区西街街道办事处西社区居委会主任王中红告诉记者,市西社区一直致力于辖区青少年的传统文化熏陶与品德培养,在“六一”儿童节和端午节来临之际,市西社区联合安顺市第七小学、安顺开放大学、中国电信股份有限公司安顺分公司举办丰富多彩的活动,让孩子们了解非遗文化知识,增进对中华优秀传统文化的理解,锻炼动手实践能力,让青少年在传承中树立文化自信。

## 普定、关岭 开展爱路护路宣传日活动

本报讯(记者 鲁开伟)5月26日,普定县交通运输局发展中心在星博广场开展爱路护路宣传日活动。

活动以《安顺市农村公路条例》法律法规为宣传重点,开展了系列宣传教育活动,并发放《安顺市农村公路条例》《贵州省“四好农村路”高质量发展爱路护路宣传手册》《致群众朋友们的一封信》等宣传资料450份。

据悉,活动期间,普定县还积极开展县、乡、村三级路长巡查,县路长巡查20次,乡路长巡查124次,村路长巡查540次,巡路里程共计约900公里,发放宣传资料1000余份。

又讯(记者 高智)5月26日,关岭

自治县交通运输局积极开展爱路护路宣传日活动。

在该县永宁镇,活动现场通过设立咨询台、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等方式,吸引来往群众驻足观看和咨询,工作人员耐心解答群众关于公路法律法规的疑问,大力宣传公路法律法规、路域环境整治、公路发展成就等多个方面,让广大群众了解公路、关心公路、爱护公路。活动现场共发放宣传手册和海报300余份。

此外,为持续扩大宣传活动的覆盖面,该局还积极邀请县、乡、村三级路长开展路长巡查,共开展路长巡查80人次,巡路100余条,巡路里程约295公里。



安顺瀑布茶业举行安顺市蚕种场“瀑布庄园游客中心”和“贵州大学经济学院实习实践基地”揭牌仪式。据悉,安顺瀑布茶业正逐步配套完善相关设施,夯实瀑布茶庄园文旅基础,利用蚕种场优美的环境基础大力开发茶旅资源,此次揭牌标志着瀑布茶庄园国家3A级旅游景区创建工作又向前迈进了一步。

□记者 陈婷婷 摄



□记者 桂传念 摄



## 安顺经开区开展“幸福家”公益大讲堂系列活动



讲座现场

本报讯(记者 唐琪 文/图)连日来,安顺经开区妇联携手星光社区、春雷社区、宋旗镇妇联,在学苑社区、双阳社区、宋旗镇政府开展“幸福家”家庭教育赋能“七进”公益大讲堂系列活动,以此深化家庭教育普及工作。

本次活动特邀市家庭教育学会的专业讲师,围绕“在有爱的地方播撒教育的种子”“如何表达儿童语言——让每个孩子独一无二的熠熠生辉”以及“如何构建良好的亲子关系”等主题,为安顺经开区的150个家庭带来一系列生动的家庭教育讲座。

讲座中,讲师们通过典型案例,剖析孩子的内心世界,引导家长以稳定的情绪跟孩子进行沟通,用爱的教育建立良好的家庭氛围。

此次公益大讲堂的开展,不仅加强辖区家庭、学校、社会的有效连接,还引导广大家庭转变教育方式,提高对家庭教育的认识。安顺经开区妇联相关负责人表示,将继续以家庭教育赋能“七进”为抓手,充分利用现有的家庭教育资源,加强与基层妇联的沟通联系,了解广大家庭的需求,创新活动组织方式,将家庭教育工作融入日常生活,潜移默化地引导广大家庭树立正确的家庭教育观,构建良好的亲子关系,营造和谐的家庭氛围。



5月26日,普定县科协在南街道鑫旺广场组织开展2024年科技活动周集中宣传活动。图为活动现场科普讲解员们给群众讲解科普知识,为群众答疑解惑。

□记者 鲁开伟 摄

## 南方电网安顺供电局: 开展反恐应急演练

本报讯(李伟 谭镇林)近日,南方电网安顺供电局巡维中心工作人员联动安顺市公安局经开区分局宋旗派出所,在500千伏安顺变电站开展反恐应急演练。

演练开始前,工作人员详细讲解了钢叉、安保盾牌、橡胶棍等器械的使用方法和技巧,并进行操作演示。演练现场,安保人员发现变电站持有危险器具的形

迹可疑人员,经分析研判后立即实施报警并开展警戒管控,联动警察顺利制服。

此次演练准备充分、组织有力,协同高效、处置迅速,不仅进一步提升日常值守重点岗位管理人员对异常情况的处置、预警能力,同时通过警企联动的形式,有效提高应对突发事件的协同作战能力,为办公场所的安全稳定夯实基础。